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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-000507/2023
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Tomasz Frankowski (PPE), Geoffroy Didier (PPE), Ibán García Del Blanco (S&D), Alexis 
Georgoulis (The Left), Marcos Ros Sempere (S&D), Hannes Heide (S&D), Sabine Verheyen 
(PPE), Adrián Vázquez Lázara (Renew), Theodoros Zagorakis (PPE), Massimiliano Smeriglio 
(S&D), Laurence Farreng (Renew), Michaela Šojdrová (PPE), Axel Voss (PPE)

Oggetto: Lotta alla pirateria online di contenuti in diretta

Nella sua risoluzione del 19 maggio 2021 sulle sfide per gli organizzatori di eventi sportivi 
nell'ambiente digitale1, il Parlamento ha chiesto alla Commissione di presentare una proposta 
legislativa per contrastare la pirateria delle trasmissioni sportive in diretta. Nonostante la richiesta del 
Parlamento, la Commissione ha optato per uno strumento non legislativo e, nel suo programma di 
lavoro per il 20232, si è impegnata a formulare una raccomandazione per contrastare la pirateria dei 
contenuti trasmessi in diretta.

1. In tale contesto, intende la Commissione includere una clausola di revisione e fissare un termine 
chiaro – ad esempio, un anno – dopo il quale, se la raccomandazione non avrà avuto l'effetto di 
ridurre in modo significativo la pirateria di eventi trasmessi in diretta, proporrà un atto legislativo 
per affrontare il problema?

2. Quali sono i criteri presi in considerazione per misurare l'efficacia della raccomandazione e chi 
sarà responsabile di valutarne i risultati?

3. Intende la Commissione coinvolgere nel monitoraggio e nella valutazione della raccomandazione 
i rappresentanti delle industrie culturali e sportive europee, che sono colpite dalla pirateria online 
di contenuti in diretta?

Presentazione: 16.2.2023

1 GU C 15 del 12.1.2022, pag. 18.
2 Comunicazione della Commissione del 18 ottobre 2022, dal titolo "Programma di lavoro della Commissione 

per il 2023 – Un'Unione salda e unita" (COM(2022)0548).


